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JELKÉPEK HARCA 

A NATO múlt heti varsói csúcsértekezlete tele 
volt jelképekkel. Nem fogják kitalálni, hogy 
hol üléseztek az állam- és kormányfők. 
A lengyel nemzeti stadionban! A lengyelek 
nem azt mondták, hogy hölgyeim és uraim, 
sorry, de kis országunkban negyedszázad 
demokratikus átalakítása után sincs 
olyan épület, ahol a szabad világ vezetői 
nyugodtan leülhetnének. 

Nem, ugyan már! A stadion jelkép, 
legalább is a lengyelek ezt sugallják. 
1944 októberében a varsói felkelés idején 
a szovjet Vörös Hadsereg ezen a helyen 
állt meg, és úgymond nem sietett a varsói 
felkelők segítségére. Ezt azóta is minden 
lehetséges alkalommal az oroszok szemére 
vetik, függetlenül a történelmi tényektől. 
A felkelést ugyanis katonailag semmi sem 
indokolta, a Londonban székelő lengyel 
emigráns politikusok biztatására indították el, 
akik nagyon szerették volna, ha Varsót nem 
a szovjet hadsereg szabadítja fel. 

A csúcstalálkozó vacsoráját a lengyel 
elnöki palota oszlopcsarnokában rendezték. 
Ezt sem azért tették, mert Varsóban itt lenne 
legjobb a konyha, hanem jelkép gyanánt. 
Ugyanis 1955 májusában pont ebben 
a teremben írták alá a Varsói Szerződést. 
Emlékeznek? Ez volt a szocialista országok 
védelmi szervezete. A kommunizmust 
legyőztük, Varsói Szerződés nincs, lehet 
vacsorázni! Smacznego!

Ugyancsak merő jelképből meghívták 
a csokoládégyáros Porosenkót, akiből pár 
éve a nyugat elnököt csinált Ukrajnában. 
Ukrajna ugyan nem tagja a NATO-nak, és 
esküdöznek, hogy nem is lesz, és Porosenko 

sem jó elnöknek, de azért körbehordozzák, 
mint a véres kardot.  Mindent megígérnek 
neki, pénz, paripát, fegyvert. Természetesen 
csak jelképként, hagy lássák a határ másik 
oldalán, Oroszországban. A NATO meg 
iszonyúan fel van háborodva, amikor 
az oroszok, szintén jelképesen, a nyugati 
határ mentén felállítják az 1. Gárda Páncélos 
Hadsereget. A válasz jelképes, a harckocsik 
nagyon is valóságosak.

Varsóban a NATO vezetői döntöttek 
arról is, hogy katonákkal erősítik meg 
a NATO keleti szárnyát. Lengyelországba 
az amerikaiak küldenek egy páncélos 
dandárt. Mennek a britek is, sőt még 
a románok is. Nem tudom, megmagyarázta-e 
valaki Orbán úrnak, hogy a román-lengyel 
összeborulás a legrosszabb egy magyar 
miniszterelnök lehetséges rémálmai közül, 
és ha ez komolyan folytatódik, akkor 
a Visegrádi Együttműködésből, meg 
a magyar ambíciókból nem marad más,
csak a jelkép.

A Wehrmacht, illetve rosszul mondom, 
a Bundeswehr, azaz a német hadsereg 
Litvániába küld katonákat. Persze, ez 
sem több mint jelkép. Annak idején 
Hitler katonái remekül együttműködtek 
a litvánokkal az oroszok ellen. Talán 
a jelkép történelmi ereje miatt küldenek 
a németek mellett franciákat, norvégokat, 
meg még ki tudja kiket. Lettországba 
a kanadaiak küldenek katonákat, talán azért 
pont őket, mert itt túlontúl jól sikerült az SS 
és a lettek együttműködése.

A jelképbuliból, legalább is, ami 
a csapatokat illeti, kis hazánk kimaradni 
látszik. Biztos vannak, akik ennek örülnek, 
és nem kevesen olyanok is, akik Orbánt 

vádolják, hogy hozzánk nem jönnek 
a szabadságszerető nemzetek derék katonái. 
Megnyugtatásukra közlöm, hogy Pápán 
már van egy csinos NATO légibázis, 
amely folyamatosan fogadja a NATO 
legnagyobb teherszállító gépeit. Úgyhogy 
a buliban már benne vagyunk. Persze más 
lenne a menyasszony fekvése, ha a pesti 
romkocsmákban amerikai katonák szórnák 
a pénzüket, de nem kell aggódni. Akinek 
mond valamit az, hogy 1944. március 19, azt 
tudhatja, hogy az idegen katonák nagyon 
gyorsan itt teremhetnek.

Varsóban a NATO még erősebb lett. 
Ne mondd, hogy csak jelképesen! Egy teljes 
országgal, Montenegróval lettünk többen.  
Montenegróval az oldalunkon most már 
nem kell félnünk. Igaz, hogy okosabb lett 
volna mondjuk New York városát felvenni, 
mert ott rendőrből is több van, mint katona 
ebben a pici balkáni országban.

Apropó, rendőrök! Ezt a jelképet nem 
kalkulálták be a szervezők. Gondold el! 
Épp, hogy megérkezik a világ legerősebb 
hadseregének főparancsnoka, a demokrácia 
és a stabilitás jelképének, az USA-nak az 
elnöke, amikor a fülébe súgják: öt amerikai 
rendőrt lőttek le Dallasban. Nem jelképesen, 
úgy igazándiból.

A NATO úgymond jelképekkel 
fenyegeti a világot, miközben éppen ezek 
a lépések mutatják azt a mélységes válságot, 
amelyben a NATO világa van. Az USA-
ban gondtalanul le lehet öt rendőrt lőni. 
Európa fulladozik a menekülthullámban. 
Olyannyira meginogtak az európai ház falai, 
hogy egyesek már menekülnek. Párizsban 
a tüntetők nekimennek a rohamrendőröknek, 
mert a kormány növelni akarja a munkaidőt 
és csökkenteni az eddigi dolgozói jogokat.

Közben Varsó utcáin új jelkép jelent 
meg. Az európai kommunista pártok közös 
szervezete, a Kezdeményezés először ment 
utcára. Már nem csak nyilatkozatokat adott 
közre, hanem kivitte híveit az utcára. NIE 
dla wojen i baz NATO! Nemet mondunk 
a NATO-katonákra és támaszpontokra! 

Nos, innen kell folytatni! Nem kérünk 
a megszállásból! Nem kérünk a háborúkból! 
Ki a NATO-ból!

T  G

Thürmer Gyula
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EGY HÉT A MUNKÁSPÁRT ÉLETÉBŐL

JÚLIUS 7.

A Baranya megyei szervezet tagjai Mohács és Pécs 
(Gyárváros) területén szerveztek kitelepülést. Az érdeklődés 
átlagos volt, a hangulat nem ellenséges, de nem is lelkes. 
Dolgozunk tovább.

JÚLIUS 7.

A 3. régió aktivistái „bevették” Budapesten a III. kerületet 
is. A Flórián téren tartottak, az idén először, sikeres 
aláírásgyűjtő kitelepülést. 

JÚLIUS 9.

A Munkáspárt zuglói szervezete évekig elhanyagolt területen, 
az újpalotai piacon rendezett kitelepülést.  Sokan találtak rá 
a Munkáspártra, sokan adták támogató aláírásukat.

JÚLIUS 10.

Ismét Nemecz Pálnét választották meg polgármesternek 
Csőváron.  Seres Valéria, a Munkáspárt jelöltje 2 voksot 
kapott.
Erdei Norbert független jelölt nyerte az időközi polgármester-
választást a Somogy megyei Bodrogon. Fehérvári Zsolt 
István, a Munkáspárt jelöltje nem kapott szavazatot.  
Sokan ismerték meg ezúttal is a Munkáspártot. Köszönjük 
jelöltjeink helytállását.
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MIT VÁRUNK A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSÉTÓL?

A Központi Bizottság ülései mindig fontosak, hiszen a magyar 
társadalom alapvető kérdéseiben itt születik meg a Munkáspárt 
politikája. A KB tagjai, akik a társadalom különböző rétegeiből 
jönnek, itt vetik össze tapasztalataikat, információikat. 
Itt hangoznak el új javaslatok, és a végén itt születnek meg a párt 
minden tagjára és szervezetére kötelező döntések.
A most szombati KB-ülés különösen fontos, hiszen a 26. 
kongresszus határozatának végrehajtását ellenőrzi a KB. 
A 26. kongresszus új stratégiát fogalmazott meg. Korábban azt 
mondtuk: indulunk a választásokon, és annyi jelöltet indítunk, 
amennyit sikerül. A kongresszus mást mondott: mind a 106 
választókerületben legyen jelölt!
A kongresszus 2015-ben volt, most más a végrehajtás második 
szakaszában vagyunk. Meddig jutottunk? Végrehajtottuk 
a feladatok többségét, vagy sem? Ez az első kérdés, amire a KB 
tagjainak választ kell adniuk.

A Szabadság olvasói jól tudják, hogy a párt legnagyobb 
vállalkozása az időközi választásokon való részvétel volt. Ilyet 
sem csináltunk korábban.  Indultunk három országgyűlési 
válaszátáson (Újpest, Veszprém, Tapolca) Indultunk 73 
településen önkormányzati választáson. 62 helyen sikeresen 
állítottunk (illetve várhatóan állítunk) polgármester-jelöltet. 
Azt várjuk a KB-tól, hogy ismerje el ezt a munkát, erősítse meg, 
hogy ezen az uton megyünk tovább.

A KB ülés hetében kezdődött Gyömrő városban az időközi 
választások ajánlásgyűjtése. 300 ajánlás kell a polgármester-
jelölt indításához. Meg kell érteni, hogy ha most össze tudunk 
300-at gyűjteni, 2018-ban már nem lesz gondunk a szükséges 

500-at összeszedni, De vajon mindent megteszünk-e? Joggal 
várjuk el, hogy a Munkáspárt Pest megyei vezetése szombaton 
arról számol be, hogy megvan a 300. Igy lesz, elvtársak?

A KB-tól azt is várjuk, hogy a hiányosságokra mutasson rá. Tavaly 
közösen döntöttük el, hogy havonta minden választókerületben 
tartunk kitelepülést. Nem egyszerűen szórólapokat teszünk 
a postaládákba, vagy jó esetben az emberek kezébe, hanem 
beszélgetünk velük, támogatókat keresünk.  Sajnos, a valóság 
más. Sok helyütt nagyon keményen dolgoznak elvtársaink, 
pedig ők is idősek, fáradtak. Másutt nem megy a munka. Félnek 
kimenni az utcára, nem mennek új helyekre, csak oda, ahol 
megszokták.

Azt várjuk a KB-tól, hogy a kitelepüléseket minden 
választókerületben tegye rendszeressé. Az Elnökség ellenőrizze 
a kitelepülések politikai tartalmát, tervezésük és végrehajtásuk 
rendjét. A helyi szervezeteink pedig vegyék a lehető 
legkomolyabban a kitelepüléseket.

Nagy öröm 2016 folyamán 64 új párttagot vettünk fel. Jó lenne, 
ha mindannyian ott lennének a KB ülésén. Elvárjuk a KB-tól, 
hogy fi gyeljen oda új párttagjainkra. Be tudtak-e illeszkedni? 
Van-e munkájuk? Értik-e a párt politikáját? Ettől is függ, hogy 
lesz-e még több új tagja a Munkáspártnak.

Őszinte vitát, a helyzet reális értékelését, a harc határozott 
folytatását várjuk a Központi Bizottságtól. A KB tagjai 
mutassanak példát a többieknek, győzzék meg a párt tagjai és 
barátait, és együtt teremtsünk Erős Munkáspártot. Sok sikert!
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SOMOGYBAN FOLYIK A MUNKA
Somogy megyében négy országgyűlési 
választókerület van. 2014-ben egy 
helyen, a barcsi választókerületben 
tudtunk jelöltet állitani Szép Erzsébet 
személyében. A 26. kongresszus 
bennünket is arra kötelez, hogy mind 
a négy helyen legyen munkáspárti jelölt. 

Elindultunk a munkában. Én magam 
is kötődöm Somogyhoz. Kaposváron 
születtem, s gyermekkorom is sok 
szép emlékkel kötődik Kadarkút 
környékéhez. A KB döntése alapján 
a budapesti aktivistáink és a pártközpont 
munkatársainak segítségével elindultunk 
a július 10-i választáson Bodrog 
községben.  A cél itt is az, hogy 
megismerjék a Munkáspártot, találjunk 
támogatókat, kiépítsük a párt politikai és 
szervezeti jelenlétét. Nagy öröm, hogy 
a közelmúltban új tagokat vettünk fel, és egy új alapszervezetet 
alakítottunk Somogyban. Egyszóval, haladunk.

A múlt héten budapesti elvtársainkkal együtt roadshow-
ra indultunk Somogyban. Somogyaszaló községben kezdtük, 

ahol szeptember 11-én lesz időközi választás. Kísérleti 
jelleggel előszórólapozást tartottunk. Tudjanak már most 
a Munkáspártról! A kis csapat gyors és hatékony munkájának 
köszönhetően, minden háztartásba 
sikerült eljuttatni a párt kiadványát, így 
remélhetőleg, a valós gyűjtés idején, 
már nem ismeretlenként fogják fogadni 
aktivistáinkat. Szeptemberben Jákó 
községben is lesz választás. Mindkét 
községben új párttagjaink vállalták az 
indulást.

Bodrog község volt a következő 
célpont. A polgármester választás 
előtt igyekeztünk „rádolgozni” egy 
kicsit a kampányra. Újra végigjártuk 
a falu utcáit, mindenhova bedobtuk az 
ismertetőanyagunkat.

Kaposvár volt a harmadik állomás, 
ahol itt már a helyi erők is képviselték 

magukat. A párt kisbusza, a hangszórókból áradó „Indul 
a mandula” és a „Jó reggelt kívánok, ébredni kéne már” kezdetű 
slágerek, illetve az összegyűlt vörös inges aktivisták nem kis 
feltűnést keltettek a Petőfi  tér és a Teleki utca sarkán. 

Talán az említett tényezőknek, de 
talán az emberek csalódottságának és 
változtatni akarásának is köszönhetően, 
folyamatosan gyűltek az emberek 
a kampányasztal köré. Mindenkinek 
volt mondani valója aktivistáinkhoz, 
ki tanácsot adott, ki kritikával illetett, 
ki csak egyszerűen csodálkozását 
vagy örömét fejezte ki, hogy látja 
a Munkáspártot a városban.

A nap végén Kajli Béla budapesti 
elnök, az országos Elnökség tagja, 
Kaposváron adta át legújabb Somogy 
megyei párttagunk, Herceg Roland 
részére a tagkönyvet.

F  Z  I ,  KB 
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OSZTRÁK-MAGYAR HÁBORÚ?
Július első napjaiban Ausztria szigorított határellenőrzést 
vezetett be a magyar-osztrák határon, aminek következtében 
végeláthatatlan sorok alakultak ki a határ magyar oldalán.  
A magyar kormány nagyon határozott választ adott, és ugyancsak 
szigorított ellenőrzést rendelt ki, aminek következtében 
az osztrák oldalon Hegyeshalomtól Bécsig tartott a sor.

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kijelentette: 
határellenőrzésre, határvédelemre a magyar-szerb és a magyar-
horvát határszakaszon van szükség, nem a magyar-osztrákon, 
indokolatlan, amit Ausztria tesz. Azt mondta: ha Ausztria 
valóban meg akarja védeni a schengeni övezetet, segítsen 
a külső határ védelmében. 

A magyar intézkedésekről kijelentette: az országnak joga van 
ehhez, és furcsa, hogy miközben „magyarok tízezrei szenvednek”, 
mert Ausztria két Schengen-tagállam határellenőrzést tart, „még 
nekik áll feljebb”. A magyar kormány válasza karakán volt, 
az MSZP-kormányok annak idején egyszerűen hallgattak volna.

Háború Ausztria és Magyarország között? Az osztrák és magyar 
vezetőkörök közötti ellentétek nem új keletűek. Ha félretesszük 
az osztrák-magyar sógorság kultuszát, láthatjuk, hogy 
az osztrák és a magyar tőkésosztály érdekei az elmúlt években 
több területen ütköznek. Miért?

A V4 NÖVEKVŐ KONKURENCIA AUSZTRIÁNAK

Változóban van Ausztria és Magyarország helyzete. Az elmúlt 
évtizedekben Ausztriának nem sikerült az EU vezető országai 

közé kerülni, érdemben beleszólni a német és francia gazdaság 
versenyébe. Politikailag nem tudott az USA vagy Kína stratégiai 
partnerévé válni. 2014-ben az osztrák GDP 389,7 milliárd dollár 
volt, a németeké 3641 milliárd, az USA-e 16 768 milliárd. 
Ausztria alárendelt szerepet játszik mind az európai, mind 
a világpolitikában.

A kelet-európai tőkés országok, köztük Magyarország az elmúlt 
években viszont megerősödtek.  Elsősorban a német ipari 
beruházások és az EU-támogatások révén leküzdötték a gazdasági 
válságot, fejlődésnek indult a gazdaságuk.  Magyarország és 
a többi visegrádi ország korlátok között tudta tartani a tőke 
és a dolgozók közötti osztályharcot. A gazdaságilag erősödő 
és belpolitikailag stabil országok felkeltették Oroszország és 
Kína érdeklődését is. A négy visegrádi ország (V4), köztük 
Magyarország növekvő konkurenciát jelent Ausztriának.

MERRE MEGY KELET-KÖZÉP-EURÓPA?

Kelet-Európa eddig Ausztriának aranybánya volt. Osztrák 
kutatóintézetek adatai szerint az EU keleti bővítése 36,7 milliárd 
euro hasznot hozott eddig az osztrák tőkének, és 130 ezer új 
munkahelyt teremtett. 

Az elmúlt években azonban az osztrák cégek egyre nagyobb 
konkurenciába ütköznek. 2014 óta az osztrák bankok jelentős 
veszteségeket szenvednek el Kelet-Európában.  Ebben szerepe van 
annak, hogy Magyarország különadókat vetett ki a nagy külföldi 
bankokra, biztosító cégekre, illetve beengedte az országba a nagy 
külföldi konkurenciát, így a kínai és orosz bankokat.

Á    H
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A magyar tőkésosztály ambiciózus terveket is megfogalmazott. 
A magyar keleti és déli nyitás politikája a magyar tőke külföldi 
expanzióját szolgálja. A magyar tőke új poziciókat akar 
a kelet-európai piacokon. A 2015. évi lengyel kormányváltás óta 
a magyar tőke erős szövetségesre tett szert Lengyelországban, 
amely ugyancsak a kelet-európai térségben terjeszkedik.

„Az elmúlt öt év legnagyobb politikai sikere a visegrádi 
négyek összekovácsolása” – jelentette ki Lázár János, 
a Miniszterelnökséget vezető miniszter, amikor arról kérdezték, 
vajon a V4-ek a jövőben is képesek lesznek-e a menekültválság 
alatt látott összefogásra. Lázár szerint a politikai nyomás és 
az ellenállás tovább kovácsolhatja az egységet, és segítheti 
a Fidesz-kormányt „egy Kárpát-medencei magyar hegemónia” 
fenntartásában.

KI LESZ AZ ÚR A BALKÁNON?

Különösen komoly konfl iktus helye a Balkán.  A Balkán már 
az Osztrák-Magyar Monarchia alapvető érdekszférája volt. 
Az osztrák tőke, amely gyengébb, mint a német vagy 
az amerikai, az USA-ban, illetve az EU-ban lemarad az amerikai 
és német konkurenciával szemben. A Balkán ezért az osztrák 
tőke alapvető terjeszkedési iránya.

Jugoszlávia szétverése, 1999 után Ausztria hatalmas nyereségre 
tett szert a Balkánon. Az osztrák tőke a legtöbb balkáni országban 
a legnagyobb külföldi beruházó lett. Bosznia-Hercegovinában 
például 1,3 milliárd eurót fektettek be az osztrákok. Szerbiában 
Ausztria 2,9 milliárd euróval ugyancsak a legnagyobb külföldi 
befektető.

Jelenleg Ausztriában mintegy félmillió olyan külföldi él, akik 
nem EU-országból származnak. Ezek fele a balkáni országokból 
jött. Ausztria jelentős segítséget ad a balkáni országok oktatási 
rendszerének. A cél világos: az Ausztriába jövő balkáni 
munkaerőt olcsóbb a származási országban kiképezni.  

Az osztrák külpolitika ezt szolgálja ki. Nem véletlen, hogy 
Sebastian Kurz külügyminiszter hivatalba lépése után röviddel 
kijelentette: Ausztria számára döntő jelentősége van annak, hogy 
Szerbia, Macedónia, Montenegró, Koszovó az EU tagjai legyenek, 
és az osztrák gazdaság pozíció erősödjenek a térségben.

A magyar tőke azonban az elmúlt években nagy erővel jelent 
meg a Balkánon. A magyar közvetlentőke-befektetések külföldi 
állománya 2014-ben közel 28,8 milliárd euró volt. Ez a GDP 
arányában, illetve egy főre vetítve a legmagasabb a közép-
európai térségben. Ennek mintegy 30 százaléka a Balkánra 
irányult.  Olyan nagy vállalatokról van szó, mint az OTP, 
a MOL, a CBA. A magyar tőke konkurencia-képességét növeli 
az is, hogy a magyar kormány komolyan épít a térség magyar 
nemzeti kisebbségeire.

A KÍNAI SELYEMÚT ÉS AUSZTRIA

Kína intenzív megjelenése és az a tény, hogy Magyarország 
kormányzati politikává tette a Kínával való stratégiai 
együttműködést, megzavarta az osztrák tőkét, és gyengítette 
pozíciót a V4-ben, így Magyarországon is. 

Az első Orbán-kormány 1998-2002 között egyáltalán nem 
érdeklődött a kínai beruházások iránt. A 2008-as válság és 

W  F    O  V
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az EU általános gondjai azonban arra késztették a magyar tőkés 
köröket, hogy nyissanak Kína felé.  Ezt már a Medgyessy-
kormány elindította és 2010 óta az Orbán-kormány politikája ezt 
testesíti meg. A kínai tőke mintegy 3 milliárd dollárt fektetett 
be eddig Magyarországon. Megjelentek olyan stratégiai 
területeken, mint a vegyipar, vasúti közlekedés, bankszektor. 
A kínai tőke komoly konkurenciát jelent az osztrák tőkének. 
Különösen, ha azt is fi gyelembe vesszük, hogy itt nem csak 
a kínai tőke magyarországi terjeszkedéséről van szó, hanem 
Kína átfogó kelet-európai, sőt nyugat-európai előretöréséről.

POLITIKAI HÁBORÚ: MI VAN A NYILVÁNOS 
„ANYÁZÁS” MÖGÖTT?

Az elmúlt évtizedben az osztrák tőke politikailag abban látta 
a tőkés válság kezelésének legjobb módját, hogy nagykoalíciót 
hozott létre a szociáldemokraták (SPÖ) és a konzervatívok 
(ÖVP) között. Ettől remélték, hogy a tőke és a dolgozók közötti 
„társadalmi békét” meg lehet őrizni, Ausztriából nem lesz 
Görögország, és nem kerülnek hatalomra radikális erők. 2006 
óta előbb Alfred Gusenbauer, majd Werner Faymann kancellár 
vezetésével ez a modell működött.

Ez a politikai felfogás kezdettől fogva különbözött a magyar 
tőkés körök belpolitikai elképzeléseitől. Miután nyolc év 
kormányzás után az MSZP nem tudta biztosítani békés 
eszközökkel a tőke uralmát, a magyar tőkés körök a konzervatív 
erők, a Fidesz és a KDNP többségi kormányzása mellé álltak. 
Ez együtt járt a szocliberális erők jelentős visszaszorításával. 
Az osztrák politikai körök nehezen tolerálták ezt változást, és 
a magyar kormány folyamatosan az osztrák politikai és 
ideológiai támadások célpontjává vált.

Az osztrák politikai körök ezzel részben saját sikertelenségüket 
igyekeztek feledtetni. Nyilvánvalóvá vált ugyanis, hogy az 
osztrák szociáldemokráciának nincs koncepciója a jövőt 
illetően, és csak idő kérdése, hogy mikor veszítik el a hatalmat. 

A menekültválság olaj volt a tűzre, és nyilvánvalóvá tette, hogy 
az osztrákok németbarát álláspontja tarthatatlan.

A Fidesz és a magyar kormány nagyon óvatos volt az Osztrák 
Szabadságpárt (FPÖ) megnyilatkozásaival kapcsolatban, pedig 
látható volt, hogy a magyar kormány és az FPÖ álláspontja 
nagyon közel áll egymáshoz mind a menekültügy kezelése, mind 
az EU-Oroszország viszony, mind sok más fontos kérdésben. 
A 2016. évi elnökválasztás, amely még nem ért véget, 
megmutatta, hogy az osztrák társadalom nagy része is az FPÖ 
mellett van, és szakítani akar az eddigi SPÖ-ÖVP-uralommal.

A MAGYAR ÉS AZ OSZTRÁK TŐKE 
KÖZÖS ÉRDEKEI

Aligha kell azonban számolni, hogy nyílt szakításra kerülne 
sor Magyarország és Ausztria között.  A két ország tőkés köreit 
számos közös érdek köti össze. Elsősorban természetesen a tőkés 
rend fenntartása és zavartalan működése. Éppen ezért törekednek 
arra, hogy keretek között tartsák az ellentmondásokat.

A két ország viszonya gazdaságilag is fontos mind az osztrák, mind 
a magyar tőke számára.  2015-ben az osztrák beruházások értéke 
Magyarországon 6,5 milliárd eurót tett ki. Ezek a cégek 65 ezer 
magyarnak adnak munkát. A magyar tőkekivitel jóval alacsonyabb, 
csupán 64 millió euró, és 226 osztráknak adnak munkát.  

Magyarország még mindig igen kedvező az osztrák tőkének, 
lévén, hogy a bruttó átlagjövedelem 805 euró havonta, ami 
pontosan egyharmada az osztrákok jövedelmének.

A magyar gazdaságnak továbbra is szüksége van az osztrákok 
jelenlétére. Nem véletlen, hogy miközben a kormányok 
között kemény szóváltások vannak, Magyarország 2016-ban 
csökkentette az osztrák bankokat is sújtó banki különadót. 
A kormány visszaállította az üzletek vasárnapi nyitvatartását is, 
ami komolyan érintette az osztrák cégeket.

E :   N  H     A  V   B
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A tőke érdeke mindenütt az, hogy 
a munkást, a dolgozót a lehető 
legtöbb ideig a lehető legkisebb bérért 
foglalkoztassa. Ez a kapitalizmus. 

MAGYAROK KÜLFÖLDÖN

Az osztrák Der Standard adatai szerint 
3,7 millió kelet-európai polgár dolgozik 
az EU valamelyik másik országában. 
A létszámát tekintve a legtöbben 
a románok és a lengyelek vannak. 
Románia foglalkoztatott lakosságának 15 
százaléka dolgozik külföldön, a horvátok 
10,8 százaléka. Magyarország foglalkoztatott lakosságának 4,5 
százaléka dolgozik külföldön. 

Német adatok szerint 2010-2013 között 350 ezer magyar 
hagyta el az országot. Nem a legszegényebbek és legelesettebbek! 
A kivándorlók 80 százaléka 40 évnél fi atalabb. 32 százaléknak 
felsőfokú képzettsége van, és nagyon sokan szakmunkás 
bizonyítvánnyal a zsebükben keresnek munkát. 

A magyar kormány úgy csökkentette a munkanélküliséget, 
hogy bevezette a közmunkát és lényegében ösztönözte a külföldi 
munkavállalást. Jelentős mértékben hívja be a külföldi cégeket 
is, de a multik arányaiban kevés munkahelyet teremtenek. 
A multi sok és fejlett technikát alkalmaz, és ehhez keres képzett, 
fegyelmezett és aránylag olcsó munkaerőt.

2016-ban mintegy 5,7 százalékra csökken a munkanélküliség. 
2013-ban ez még 10,3 százalék volt. Mint ismeretes, most már 
másik probléma is megjelent, a munkaerőhiány. Ennek egyik 
oka a képzett fi atalmunkaerő elvándorlása, a másik oka pedig 
az, hogy még mindig nem sikerült korszerű szakmunkásképzést 
teremteni Magyarországon.

A TŐKÉS NEM TESZ SZÍVESSÉGET

Az Európai Unióban éppen azért lett a tőke és a munkaerő 
szabadmozgása alapelvvé. A tőke minden körülményt mérlegelve 
dönti el, hogy mi hoz neki nagyobb hasznot, ha ő megy egy 
másik országba és ott foglalkoztatja az ottani munkaerőt, vagy 
külföldi munkaerőt hoz be saját országába. Általában mindkét 

módszert alkalmazzák. A lényege mindkettőnek a tőkés 
kizsákmányolás.

A külföldi tőkés azért jön Magyarországra, mert olcsó 
és viszonylag képzett a munkaerő, a munka törvénykönyve 
a tőkésnek kedves, nincsenek sztrájkok, tüntetések. A külföldi 
tőkés számára ez előnyös. A magyar bruttóátlagbér 508 euró, 
ami egyharmada az osztrák béreknek. A fogadó ország állja 
az egyéb költségeket, a munkaerő képzését, szociális ellátását.

A külföldi tőkés dönthet a munkaerő importjáról is. Ezt teszi, 
ha a saját országában túl magasak a bérek. Az idegen munkaerő 
jóval kevesebbet kap, mint a hazai, így könnyen le lehet verni 
a béreket. A munkaerőt importálja akkor is, ha az adott munkát 
csak az adott országban lehet elvégezni. Ilyen a házi szociális 
gondozás, köztisztaság, tömegközlekedés.

A külföldi tőkés nem szívességet tesz, amikor idegen 
munkaerőt alkalmaz, hanem a saját érdekének megfelelően, 
a nagyobb profi tért teszi.

MI LESZ, HA HAZA JÖNNEK?

Mi lesz, ha az EU válsága, a Brexit vagy egyéb okok miatt 
a jelenleg külföldön dolgozó magyar munkaerő hazatérésre 
kényszerül?  

Várható, hogy a hazai munkaerőpiacra fogy nyomás 
nehezedni. A hazatérők munkát fognak keresni. Egy részük 
egészen biztosan nem fog munkát találni, következésképpen 
nőhet a munkanélküliség. 

Növekedni fog a szociális nyomás is. 
A hazatérők odakint többet kerestek, 
mint idehaza, hozzászoktak a magasabb 
életszínvonalhoz, ezt fogják követelni 
itthon is. Nem véletlen, hogy a kormány 
már most egyezkedni akar a multikkal 
a minimálbér jelentős növeléséről.

Erősödni fog a politikai nyomás is. 
A kint dolgozók megtapasztalhatták, 
hogy az EU-országok többségében 
magasabb szinten van a szakszervezetek 
érdekvédelmi harca. A dolgozók ott 
több tapasztalattal rendelkeznek, 
szervezettebb és ennek megvan a haszna. 
Ők is tudják, hogy csak az övéké, amit 
kiharcolnak maguknak.

MI LESZ, HA VISSZAJÖNNEK?

MAGYARORSZÁG
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MOZGALOM

NEMET MONDUNK A NATO-RA, NEMET A HÁBORÚRA, 
NEMET A KAPITALIZMUSRA

Varsóban tanácskozást szervezett 
az európai kommunista pártok 
Kezdeményezés szervezete, majd 
a jelenlevők csatlakoztak a Béke 
Világtanács tüntetéséhez.  A rendezvényt 
a NATO július 8-9-i csúcsértekezletének 
idejére időzítették.  A jelen lévő 11 párt 

tiltakozott a NATO és az USA háborús 
politikája és a csúcstalálkozó tervezett 
döntései ellen. A tanácskozáson jelen volt 
a Munkáspárt küldöttsége is, Pilajeva 
Marina, a KB tagja, külügyi felelős és 
Kovács Istvánné, a pártközpont fi atal 
munkatársa.

Giorgos Marinos, a Görög KP Politikai 
Bizottságának tagja kiemelte, hogy 
a NATO létezésének első pillanatától 
kezdve agresszív szervezet volt. A célja a 
Szovjetunió és a szocialista országok elleni 
harc volt. Az elmúlt időszakban a NATO 
Oroszország visszaszorítására, új piacok 
és befolyási övezetek megszerzésére 
törekszik. A varsói ülés döntései arra 
irányulnak, hogy a NATO fegyveres 
erőit mind közelebb hozza Oroszország 
határához. Az amerikai és más NATO-
csapatok folyamatos állomásoztatása 
Kelet-Európa országaiban egyben a térség 
fokozatos megszállását is jelenti.

Pilajeva Marina a Munkáspárt 
szolidaritásáról biztosította a Lengyel 
Kommunista Pártot, amely igen 
nehéz körülmények között dolgozik 
a lengyel kormány kommunista-
ellenes törvényei miatt.

Kiemelte, hogy a Kezdeményezés 
fennállása óta első ízben rendez ilyen 
tanácskozást, ami nagy előrelépést jelent. 
Ezt a gyakorlatot kell folytatni. 

Aláhúzta, hogy a NATO mostani 
háborús tervei tükrözik a kapitalista 

rendszer válságát. A tőkés országok 
egymás közötti küzdelmének új 
szakaszát éljük. Folyik a harc Európa 
újrafelosztásáért. Másrészt, az EU 
egyre inkább válságban van. Nem 
képes kezelni a menekültügyet, 
a Brexit következményeit. Harmadrészt, 
kiéleződött a tőke és a dolgozók közötti 
osztályharc több EU-országban. 
A háborús tervek azt is szolgálják, 
hogy elvonják a dolgozók fi gyelmét 
a társadalmi harctól.

Emlékeztetett Lenin szavaira, aki 
úgy vélte: forradalmi helyzet akkor 
következik be, amikor az uralkodó 
osztályok már nem tudnak a régi módon 
kormányozni, az elnyomottak pedig már 
nem akarnak a régi módon élni. Ma egyre 
inkább látszik, hogy a tőkésosztály egyre 
kevésbé tud a régi módon kormányozni 
és a dolgozók számos országban már nem 
akarnak a régi módon élni.



11XI. (XXVII.) ÉVFOLYAM, 28. SZÁM
2016. JÚLIUS 16.KÜLFÖLDMAGYARORSZÁG

A BAJAI HALFŐZŐ FESZTIVÁL APROPÓJÁN
Öregek vagyunk, fáradtak, a telekre 
kell menni, az unokákra kell vigyázni, 
Hányszor halljuk ezt egymástól, és 
hányszor mondjuk ezt egymásnak? 
Mindig találunk magyarázatot arra, hogy 
miért nem tartunk kitelepülést, miért 
nem megyünk az utcára. Ma meleg van, 
ma esik, ma nem érünk rá. 

A magyarázatoknak persze van reális 
alapjá, ezt ne is tagadjuk. De nagyon 
sokszor a mi gyengeségünket mutatja, 
az akarat és a szervezőképesség hiányzik 
belőlünk.  Vagy talán az hiányzik, 
hogy párttag, kommunista módjára 
végiggondoljuk a feladatainkat. Hogy 
lesz 2018-ra minden választókerületben 
jelöltünk? Ki fogja megcsinálni, ha nem 
mi, ha nem én?

Van, ahol másként gondolkodnak, 
ahol fel sem merül a kérdés: meg 
tudjuk-e csinálni? Meg kell csinálni! Meg fogjuk csinálni! 
Így gondolkodnak sokan a Bács-Kiskun megyei szervezetben.

Kalapos Mária és kis csapata évek óta tudja, hogy Baján 
a nyári halfőző fesztivál a legnépszerűbb esemény. Másfél-
kétezer bográcsban főznek a városháza előtti téren. A város és 
a környék apraja-nagyja megfordul ott ezen a napon. Kiváló 
lehetőség, hogy a Munkáspárt megmutassa magát. De hogyan? 
Ki fog főzni? Ki vásárol be? Ki jön segíteni?

Marikáék csapatának volt nagyszerű tagja  Baros Béla. 
Szakállas, jellegzetes alakját szinte az egész város ismerte, és 
tisztelte. Éveken bajai polgárként részt vett a fesztiválon. Miért 
ne indulhatna a Munkáspárt? Tényleg miért ne? A döntés, ha 
nehezen is, de megszületett. 2016-ban induljunk! Baros Béla 
sajnos már nem főzhetett az első munkáspárti csapatban. 
A szíve vitte a közelmúltban.

Kalapos Marika és bajai segítője, Drávai Ferenc összedugták 
a fejüket. Drávai elvtárs rendőrtiszt volt aktív korában, ismeri 
a várost, és a város ismeri őt. A fi am, Végh László, nem 

a Munkáspárt tagja, mondta Marika, de szeret és támogat 
bennünket. Még főzni is tud. Kérjük meg őt! A csapat 
gyorsan kialakult.  Az alapanyagok beszerzéséért, a beszerzés 
koordinálásáért a fő felelős-, és a teljes főzést végrehajtotta 
Végh László. A "kukta" Végh Lászlóné, és Drávai Ferencné 
volt. A remek bográcsot és az egyik asztalt Baros elvtárs 
lányától kapták.

Nem követnek bennünket a gyerekeink. Hányszor 
panaszkodunk egymásnak? De vajon mindent megteszünk-e? 
Baján öröm volt nézni, hogy Marika egész családja, az unokákat 
is beleértve, ott szorgoskodott. 

A hívó szóra jöttek a munkáspárti tagok a környékről 
is Kamasz Margit süteményt hozott. Molnár Ferenc szóval 
tartotta az arra járókat.  Czupor Attila pártoló tag fényképeivel 
bekapcsolódott az internetes agitációba. 

Ahhoz képest, hogy a halfőző ünnep nem pártrendezvény, 
meglepően sokan vitték A Szabadságot is. Egyetlen rossz 
szó sem hangzott el, még azoktól sem, akik különböző, akár 

szélsőjobb-jobbos résztvevői voltak, 
külső megjelenésükben is a Fesztiválnak 
és asztalunkhoz odajöttek.

Az ünnepen részt vett Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt elnöke és 
a párt két alelnöke, Karacs Lajosné 
és Bencsik Mihály is. Szolnokról jött 
a fi atalok csapata is. Vörös ingben, 
vörös sapkában. A bogrács és az asztal 
körül mindenkin vörös ing volt. Nem 
kellett mondani, mindenki tudta, 
a Munkáspárt van itt! Nem volt média, 
nem volt felhajtás, de mindenki tudta: 
itt van a Munkáspárt!

Nos, miért írunk egy rendezvényről 
ennyit? A munka elismeréseként és 
a tanulságért. Ha lehet Baján, miért 
nem próbáljuk meg másutt is?  Ugye, 
megpróbáljuk másutt is?



HALÁSZLÉ FESZTIVÁL BAJÁN HALÁSZLÉ FESZTIVÁL BAJÁN --  
MEGMUTATTA MAGÁT MEGMUTATTA MAGÁT 

A MUNKÁSPÁRTA MUNKÁSPÁRT


